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Schriftliche Frage des Abgeordneten Dr. André Hahn 
vom 30. Januar 2023 
(Monat Januar 2023, Arbeits-Nr. 1/493)  

 
 
Fragen 
An welchen nationalen "Gipfeltreffen" hat Bundeskanzler Olaf Scholz über dem Deut-
schen-Maschinenbau-Gipfel am 12. Oktober 2022, dem Kanzlergipfel zum Bündnis 
für bezahlbares Bauen und Wohnen am 12. Oktober 2022, dem Digitalgipfel am 
09. Dezember 2022 und dem Autogipfel der Bundesregierung am 10. Januar 2023 
hinaus teilgenommen, und welche konkreten Gründe gab es für seine Nichtteilnahme 
am Bewegungsgipfel am 13. Dezember 2022? 
 
Antwort: 
Die Bundesregierung versteht unter dem Begriff „Gipfeltreffen“ hochrangige Zusam-
mentreffen mindestens auf Ministerebene zu einem dauerhaft oder strategisch für die 
Bundesrepublik Deutschland wichtigen Thema, wenn sie ressortübergreifende The-
men und/oder Bund-/Länderangelegenheiten behandeln. Neben den in der Frage-
stellung genannten Treffen nahm Bundeskanzler Olaf Scholz auch an Treffen zur 
Konzertierten Aktion (4. Juli 2022, 15. September 2022 und 31. Oktober 2022), der 
Allianz für Transformation (14. Juni 2022) und an der Veranstaltung „Deutschland. 
Einwanderungsland.“ (28. November 2022) teil. 
 
Der Bewegungsgipfel fand auf Einladung von Frau Bundesministerin des Innern und 
für Heimat, Nancy Faeser, und Herrn Bundesminister für Gesundheit, Karl Lauter-
bach, statt. Zielsetzung war der Austausch mit zentralen Akteuren aus Bund, Län-
dern, Kommunen und des organisierten Sports, um gemeinsam Bewegung und Sport 
zu fördern und die Rahmenbedingungen hierfür in Deutschland zu verbessern. Am 
Ende der Veranstaltung wurde die Gipfelerklärung von all jenen Mitwirkenden am Be-
wegungsgipfel unterzeichnet, die sich mit einer Selbstverpflichtung in den Prozess 
eingebracht haben. Wie bereits in der 23. Sitzung des Sportausschusses des Deut-
schen Bundestages hierzu ausgeführt, war eine Teilnahme des Bundeskanzlers vor 
diesem Hintergrund nicht angezeigt. 
 
 
 




